

CIJENA LISTU: — Za preplatu za četiri godine K 82.—, za polugodište K 16.—, trojgodišnje K 24.—, mjesečno K 3.—, a prodajni 10 helera. — OGLASNI primaju se u upravi lista trg. Časopis broj 1, te u redakciji po 10 helera za prostora visok 4 milimetra i dug 8 cm.

H RVATSKI LIST

HRVATSKI LIST: izdat u nakladnoj uredari J. KRAMPOTić u Puli, trg. Časopis broj 1. Uredništvo se nalazi u Sitanskoj ulici broj 24. — Odgovorni urednik: Oskar Rajc u Puli, Bokajski dopisnik. Na svaku su anonimni dopisi. Nefrankantski pišma se ne primaju.

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati jutro.

Rusko jurišanje na Hindenburgovu voisku.

Austro-ugarski ratni izvještaji.

Beč, 18. (D. u.). Službeno se javlja: Istočno bojište. U Bukovini u području sjeverno sedla Prislop prošao je jučer našim bez spomena vrijednih događaja. Kod Zabe i Tatarova su Rusi poistušili natrag naše pomaknute straže. Napadaji na naše glavne položaje izlaziovise se uz velike neprijateljske gubitke. I sjeverno Radziwilowa kao što i jugozapadno Lucka bijahu odbijeni neprijateljski napadaji.

Talijansko bojište. U području Ortiera bijaše suzbijen neprijateljski napadaj na gorski lanac Thurwiese. Grad Riva, naša fronta među prelazom Barcola kao što i pojedini odsjeci u Dolominita stajahu pod živahnim topovskim vatrom. Na koruskoj fronti traju dalje topovski bojevi u odsjeku Fella i Raibler. Noću bijaše i Malborghet opstrjeljavan od talijanskog topništva. U prokopu Fratten (sjeverozapadno Pontebe) čula se i u večer jaka boja grmljavina. Na saše se strane nisu tamo nalazile nikakove čete. Na sokočkoj se fronti neprijateljsko topništvo razvilo živu djelatnost osobito protiv goričkog mostobrana.

Jugoistočno bojište. Nema osobitih događaja. Zanujkeni poglavice generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 17. (D. u.). Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište: U sjevernom dijelu fronte bijahu na mnogobrojnim mjestima odbijene neprijateljske patrolne. Jedna je naša patrola zarobila u engleskom jarku istočno Vermelise jednoga časnika, četiri podčasnika i jedanaest momaka. Na obim stranama Somme upotrijebili su naši protivnici dan u priprave za boj. Jake navale, koje su noću bile poduzete protiv Poiezierske i položajima istočno istoga, protiv Biaches-Maisonnette-Barleux i protiv Soyecourta bijahu svuda osužene uz velike neprijateljske gubitke. U području Moze otkad dokad živahna vatra i manji bojevi sa ručnim granatama.

Istočno bojište. Rusi nastavljaju južno i jugoistočno Rige svoje jake navale, koje bivaju krvavo skršene pred našim položajima dotično suzbijene naše protunavalema ondje, gdje one dolaze u našim jarku. Ruski napadaji zapadno i jugozapadno Lucka bijahu glatko odbijeni.

Balkansko bojište. Ništa nova. Vrhovno vojno vodstvo.

Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 18. (D. u.) Glavni stan javlja: Kaukaska fronta. Na jugu od Čoroka na jednom odsjeku centra izgubile su ruske navale kroz posljednje dane od svoje žestine, nakon što su bili Rusi od nas krepko suzbijeni s teškim gubicima. Na ostalim frontama nema promjene.

BRZOJAVI.

Rat.

Car sili Rumunskoj da napadne. Bern, 16. Proklamirani dopisnik „Giornale d'Italia“ javlja, da je car brzojavio rumunjskom ministarskom predsjedniku Bratiani, e bi u taj čas posredovanje oružjem sa strane Rumunjske bilo vrlo dobro došlo; kašnje ne bi takvo Rumunjsko posredovanje više zanimalo Rusije. Tom se brzojavu osobito radi toga pripisuje velika važnost, jer bi daljnje čekanje sa rumunjskom intervencijom bilo smatrano beskorisnim, te bi ga Rusija odbila.

Rusija i Japan. Zeneva, 17. Francuske novine javljaju, da je Japan preuzeo na sebe skrbi za izgradnju moćne ruske mornarice. To bi se imalo izvesti time, da Japan vrati Rusiji sve brodove, što joj je zaplijenio u rusko-japanskom ratu, osim toga imao bi Japan prodati Rusiji dva starija, ali posve modernizirana oklopljena broda i posve novu modernu krstaricu. Postepeno obružati će Japan čitavu rusku mornaricu novim teškim topništvom.

Engleski dementi.

London, 17. (D. u.) Admiraltet javlja, da nema nikakvog temelja vijesti njemačkog admiralskog štaba, da je dne 11. o. m. bila potopljena u Sjevernom moru engleska pomoćna krstarica. Stražarski brodovi, koji su bili po istom izvješću potopljeni, nijesu bili drugo negoli ribarski parobrodi.

Požar u talijanskom glavnom stanu.

Lugano, 18. (D. u.). „Secolo“ javlja, da je u noći od 15. o. m. buknuo požar u neposrednoj blizini kuće talijanskog kralja na glavnom stanu, te da je uništeno zgradu i stala. Kralj je osobno vodio radnje spasavanja.

Balkan.

Časnici protiv Venizelosa.

Haag, 17. „Daily Telegraph“ javlja iz Lutraki: U cijeloj se vojsci tjera jaka propaganda protiv Venizelosa. Časnici nastoje, da nazovore pričuvnike, koji se vraćaju kući, da glasuju protiv Venizelosa. Venizelosa, koji boravi u kupalištu Lutraki, posjetio je dopisnik lista, ali ne smije da priopći izvještaje, što mu ih je podao Venizelos. Venizelos nije ali nikako uplašen, te se smi, e ne može misla oslabiti njegovog poznanja, da će mu grčki narod po treći put povjeriti vladu.

O požaru u grčkom ljetnikovcu.

Atena, 18. (D. u.). U požaru, što je uništio (Dekelia), izgoreli su osim drugih službenih spisa također spis, kojim je antanta tražila promjene u raznim policijskim urecima i od kralja potpisana odredba, kojom su se poduzimale još druge promjene među činovnicima.

Požar u Kapshissji.

London, 17. (D. u.) Times javlja iz Atene, da su čete pogasile požar u šumi Tatol, Poginula su 3 časnika i 8 vojnika; osim toga je izgorelo 20 ljudi. Kažu, da je buknuo požar i u Kapshissji, te je na to nastala strava. Bio je odmah pogашen.

Požari u Grčkoj.

Paris, 18. (D. u.). „Petit Parisien“ javlja iz Atene: U šumi su Tatol pronađeni drugi 3 požara buknuo u šumi Vila, treći opt u šumi Kinetta na Kitheronu, koja je potpuno uništena. Steta je znatna.

Antanta.

Stavnja mornara u Italiji.

Rim, 18. (D. u.). Oni mornari iz godišta 1882. do 1888., koji su bili proglašeni nesposobni, morat će stupiti pred novu preglednu komisiju, da otputuju odmah u slučaju sposobnosti u vojsku.

Ratna sedmica u Engleskoj.

London, 17. (D. u.) — Reuters uređ javlja da je započela sedmica študije u ratne svrhe. Po čitavoj zemlji opominju propovednici u crkvama kako je vrlo nužno štediti i popisati ratni zavjani. Riznički je kancelar Mackenna upravio na odborskog predsjednika, koji vodi akciju, pismo da ministarski narodni moraju biti uperene na ofenzivni alijanca. Ne radi se o bici od nekoliko dana, nego tek o početku boja, za koji treba dugotrajna strpljivost i žilavost. Riznički kancelar pozivlje pučanstvo na najveće financijske žrtve. To znači prama engleskoj povjesti vježbati se u samoprijeporu.

Mezopotamska tajna.

Amsterdam, 16. — U donjoj je engleskoj kući došlo žestoke prizora radi pitanja, ko je odgovoran za englesku pustolovinu u Mezopotamiji, za poraz kod Kut-el-Amare. Kada je vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila, da još nema dovoljnih izvješća, e bi se o stvari moglo raspravljati, htio je kapitan Herbst znati, dali može vlada doličiti jedan dan za raspravljaju. Asquith je opte odgovorio, da još nije vrijeme za to. Sir Edward Carson je doviknuo: „Zar neće kući i narod nikada doznati, što se je u Mezopotamiji dogodilo? Ja pitam, dali se izvješća hotimice zadržaje i dali ministarski predsjednik ne zna, dali vlada ponovno izjavila,

na gradskom tržištu prodavati povrće građanin-kim osobama.

Pojedini prodavaoci (prodavačice) dobit će uredovne legitimacije, kojima će biti obvezani (obvezane) prodavati svoju robu na jednom ili drugom tržištu. Zabranjeno je skrivno prodavanje iz vruga ili iz drugih mjesta. Razdoblja uslijedit će na način, da će po prilici trebati svih proizvoda stići na gradsko tržište, a dviije trećine na tržište za povrće na Trg. Comizia.

Objava. Prama odredbi primorskog namješništva u Trstu od dne 14. 7. 1916. br. IX. 115-18-15. bili su povišeni pokrajinski porezi na pivu od K 3.40 na 7.40.

Po tom biti je K 4 uvećane cijene svih piva od 14. o. m. j. za K 4 po hektolitr, i to pivom od k. br. tvrdjavnog komesara, budu i skladištima, budu i gostionama.

Iz Hrvatske.

† **Biskup dr. Ivan Krpac.** Dne 12. o. m. j. u noći od subote na nedjelju, umro je u Zagrebu djakovački biskup dr. Ivan Krpac u 73. godini života. Vrativ se u sobotu iz Rogatičke Slatine, odsjeo je u svojoj kući u Gajevoj ulici, gdje ga je udarila kap. Dr. Ivan Krpac rodio se je u Karlovcu 14. lipnja 1843. Zaredjen je za svećenika god. 1877. Službovao je u Sisku i u Župi sv. Marka u Zagrebu kao duhovni pomoćnik. Iz Zagreba bio je kao župnik u Svecici, a iz Svecice u Brezju kod Ivanca. Otkako je ponovno došao kao župnik k. sv. Petru u Zagreb, kojim je prigodom bio također imenovan ravnateljem nadbiskupskoga sjemeništa. God. 1890. imenovan je kanonikom prvostolne crkve zagrebačke, a već god. 1896. promoviran je na budimpeštanskom sveučilištu na čast doktora kanonikoga prava. Za biskupa beogradskoga i smederevčkoga bio je imenovan godine 1903. malo zatim vikarom kaplota zagrebačkoga, čko konačno god. 1910. biskupom djakovačkim ili bosanskim i srijemskim. Dr. Ivan Krpac obnašao je također čast narodnoga i gradskoga zastupnika.

Tijelo biskupovo je balzamovano, dok je juče odvezeno u Djakovu na vječni počinak. Akoprem nije jošte oporuka otvorena, govori se ipak, da se je u njojzi sjetio lijepim darovima hrvatskih narodnih institucija. Pokoj mu duša i vječna uspomena a narodu!

† **Opat Ivan Šabarić.** Dne 10. srpnja umro je u Djakovu u 70. godini života kanonik-opat Ivan Šabarić.

Hrvatski zastupnici u Budimpešti. „Hrvatska Korespondencija“ javlja: Hrvatski delegati, koji borave u Budimpešti: T. Pejačević, dr. Lorković, dr. Šurmin, dr. Rošić i dr. Rybar vijećali su danas prije podne s ministrom za Hrvatsku, a onda su posli k ministru pravde dr. Eugenu Balogh, s kojim su se savjetovali glede provedene klauzule § 16. novice biljegovnog i zakona o pristojbama. Koga su vijećali delegati od ovom pitanju: glede kojega je postignut sporazum s ministrom pravde i ministrom financija dr. Teleskyjem. Pošto do konca večernje sjednice nije ovo pitanje još posve razbistreno, ostaju delegati još 16. o. m. j. ovdje, da pregovaraju s ministarskim predsjednikom grofom Štepom Tiszom.

Otkrće ratnog spomenika u Osijeku. Dne 9. o. m. j. otkrili su u Osijeku ratni spomenik uz svečanu sv. misu, govore, pjevanje domoljubnih pjesama i glazbu. Spomenik je blagoslovio mjesni župnik. Isto istoga dana donijelo je zabljanje čavala preko 4600 K u korist ratno-priporočnih institucija.

Sankcija zakona o indemnitetu. „Narodne Novine“ donose: Njegovo carskoga i apostolskoga kraljevskoga/Veličanstvo blagovoljelo je Previšnjim riješenjem od 30. lipnja t. g. premlistivo podijeliti Previšnju sankciju osnovi zakona, kojim se snaga zakona od 30. lipnja 1915. o odlaski kr. hrv.-slav.-dalm. Zemaljske vlade za pokrivanje potrbca unutarnje samouprave kraljevine Hrvatske i Slavonije za vrijeme od 1. srpnja do 31. do 31. prosinca 1916.

Sankcija zakona o produljenju financijske nagodbe. „Narodne Novine“ donose: Njegovo carskoga i apostolskoga Veličanstvo blagovoljelo je Previšnjim riješenjem od 30. lipnja t. g. premlistivo podijeliti Previšnju sankciju osnovi za-

kona, kojim se krepost zakona od 29. srpnja 1906. o inartikulaciji financijske nagodbe, ugovorene među kraljevnom Ugarskom i kraljevinama Hrvatskom, Slavonijom i Dalmacijom, ponovno produljuje na jednu godinu.

Popratak luke u Crkvenici. Sudeć po natečajnom oglasu riječke pomorske oblasti, nakano je tehnički ured te oblasti da preuredi krajnju stranu crkveničkog mola.

Stavna na Rijeci. Iz Rijeke javljaju, da će se dne 20. o. m. j. obdržavati tamo naknadna stanja i revizija, na koju su dužni doći svi oni, koji se dosjele zbir boku kojih naloga nijesu prikazali na redovite i naknadne smotre.

Natečaj za župu sv. Marka u Zagrebu. U zagrebačkom „Katoličkom Listu“ raspisan je natečaj za župnu nadarbinu kod sv. Marka u Zagrebu, patronata slob. i kr. glavnog grada Zagreba, koja je smrću župnika Petra Mrzliaka ostala izpražnjena. Natečaj je raspisan do 1. kolovoza 1916.

Novi plemić. Vijećniku stola sedmorice, Emanuelu Thalleru podijeljeno je povodom njegova umirovljenja od Nj. Veličanstva, u znak priznanja za mnogogodišnje vjerno i odlično službovanje, plemstvo sa pridjevkom „od Drave“ uz oprost od pristojbe. Plemstvo se odnasa i na njegove zakonite potomke.

Iz Dalmacije.

Dr. Ercolano Salvi uhapšen javljaju iz Splita: U Stajarskom Graču uhapšen je dr. Ercolano Salvi, odvjetnik iz Splita, ugledni član autonomna (talijanskog) stranke u Dalmaciji, bivši zastupnik na pokrajinskom saboru u Zadru i akotivni podružnice „Banca Commerciale Triestina“ u Splitu. Dr. Salvi preselio se u Stajarski Gradac pred nekoliko mjeseci.

Za zaštitu djece. Ovih dana biran je u Splitu odbor gospodja za zaštitu djece u onom gradu. Izradjena su jur i pravila.

Vihar u Dalmaciji. Iz Dalmacije stižu vijesti, da je u više mjesta na otoku Korčuli debela tuča koja je nanijela silne štete. Iza tuče slijedio je vihar, te je u nekim mjestima isčupao stabla iz zemlje.

Ulje u Zadru. Posredovanjem opkrbnog odbora, prodava se ulje u Zadru i pol litre na obalu, teji do 3 osobe, a litar na obitelji od 4 osobe djele. Cijena je 6 K 120 para litra.

Uništena osuda. Zadarski „Narodni List“ donosi: Vrhovni sud u Beču prihvatio je prizive dubrovačkih bilježnika gg. dr. A. Pugliesa i Luka markiza Bone proti osudi disciplinarnog senata na prizivnom sudistu u Zadru, kojim su oni bili osuđeni na globu, te dokinuo osudu i naredio novu raspravu. Prizivi državnog nadvođenjstva bili su odbiveni.

Ribanje na Visu. Javljaju iz Visa: Srdjela se svaki dan lovi. Posolito bi se dosta ribe, ali nema — ribe. Pokusi gospodina Frana Mardešića — ribe središte električnim svjetlom pod morem uspjeli su dosta dobiti. Kad se popravne neki nedostatci, moguće će se moći ribariti s ovom svjetlom za vrijeme od rat bude traja. Manje bi ribarske ladje ulovile mnogo srdjela, da more nije puno dupina, koji im silno oštećuju mreže.

Iz Kranjske.

Sherlok Holmes u Ljubljani Ovih dana uhvatili su u Ljubljani nekog djeka, koji je hodao po crkvi sa električnom džepnom svjetiljkom i napastovao ljude. Kod napuštena ostao je djekak posvema indiferentan, te je na upit kako se zove ponosno odgovorio: „Sherlok Holmes“. Po njegovim izjavama ustanovilo se, da je djekak šeno umom, pa je odveđen u ludnicu. Identitet djekak nije ustanovljen. Sva je prilika, da je i ovaj bijednik žrtva „Sundliterature“.

Gospodarstvo.

O ovogodišnjoj suši.

„Hrvatski Lloyd“ piše: Ne daje se zaxitati, da je ove godine nastupila suša, koja ne bi bila ugodna ni u normalno doba, a kamo li u ova teška i skupa vremena.

Iz ovogodišnje suše se može jedna velika korist crpnuti za budućnost. Diljem čitave Hr-

vatske se osjeća suša najteže tamo, gdje su po- sijaenje jarine i kasne ozimice. Zakašnjenje sjetve osvećuje se sada tako, da su o kasno zasijane kulture uslijed suše posve propale, kojima nit kiša više ne može pomoći. Naprotiv rano i pravodobno zasijane žitarice odjelujuju dosta dobro toj velikoj suši. To se daje tako razumu- mačiti, da su se rano zasijane žitarice pravod- obno dobro razvile i odjelujuju bolje svakog nepogode svoje žitarice, koje su zasijane kasno- ni, su morale svoje prvotne razlikovati od nepogode suše i time u svojoj rezistentnosti od- nostoj trpjeti. Ta nauka se dakako daje više primjeniti u mirna vremena nego sada, jer je sada fizični i tehnički nemoguće bilo svu sjetvu uslijed pomankanja radne i sprežne snage pra- dno dovršiti, a osim toga je prošla jesen bila kišovita.

Do danas je palo po prilici do 354 mm. oborina, a prošlogo pada godišnje 800—900 mm. oborina. Inko da razlika do sada iznasa 450 milimetara i to imade ove godine još pasti.

U mjesecu lipnju palo je u svemu 35 mm. i to zadnji put 27. lipnja prije podne, i to vrlo malo. Oborina tog mjeseca u prosjeku od 1866—1895. iznosila je 100,5 mm., a najniža je bila godine 1867. sa 357 mm., tako da se samo ta godina u pogledu oborina može njeriti sa ovogodišnjom malom oborinom.

Iz ratnih prilika ne možemo se upustiti u detaljno obrazlaganje podataka za čitavu zemlju. Slika oborinskih prilika zemlje daje se mutatis mutandis ocjeniti prema ovom gradu Zagreba.

Iz ova ovih podataka vidimo još dalje i to, da nas još uvijek čeka velika oborina (500 mm.) i ako to ne padne normalno prema 36 godišnjem prosjeku u srpnju 83, kolovoza 85, rujnu 75, li- stopadu 113, studenom 78, i prosincu 66 mila- metara, onda se može očekivati mnogo jeseških kiša, tako da već sada sa sigurnošću možemo se- njere opreznosti upotrebiti, da se pripravimo za brzu i pravodobnu sjetvu, jer smo vidjeli, da je to vrlo važno kod ovakove sjetve.

Obzirom na sušu opazit će se doskora po- manjanje sijena. Jedino livade providjene branom i naravnom naplavi rode neumanjem sijenom.

Vise nam o tome nije moguće pisati.

Jaje

je skoro sasvim nestalo sa tržišta. Držimo, da je tome krivo određene maksimalni cijena za jaja. Mora se reći, da u razmjernu prema po- skupljenju svih ostalih artiklova cijena jaja nije tako porasla, da bi se mogla cijena pretjeranom nazivati. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke vani cijena od 26 filira po komadu, na- ravski da jaja imade sve manje na tržištu, što se jako neugodno doimlje, jer konačno se jedna osoba može recimo sa dva jaja za večeru naj- jati, a večerati za 40 filira (uzimimo da jaja plaćamo i sa 20 filira) u današnje doba skoro je nevjerojatno. Nađamo se, da će uspjeli osnovna vlada, da se neka uređba, da se jaja mogu pro- davati po 10 filira? Kako se za naša jaja polu- žetke